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第９回 教 育 委 員 会 会 議 録 
議事録調製者 

捺    印 

 

開 催 日 時 平成２９年８月１８日（金） 午後１時28分から午後１時54分まで 

開 催 場 所 滝川市役所９階 第一委員会室 

出
席
委
員
氏
名 

教 育 長 山 﨑   猛 

教育長職務代理者 田 代 雄 一 

委  員 朝 日 幸 世 

委  員 芳 村 敦 子 

委  員 蜂 矢 忠 昭 

その他の出席者 

田中部長 粟井指導参事 諏佐課長 橋本課長 

法村事務長 中寺課長補佐 小山館長 半井図書副館長 

寺嶋課長補佐 山本係長 高橋係長 堤主査 阿部事務補 

傍聴者の人数 

傍聴 ０ 人 

 

１．開   会 

 

午後１時28分 山﨑教育長開会を宣し会議に入る。 

 

２．議事録署名 

委員の指名 

 

３．前回会議録 

の 承 認 

 

４．報   告 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

朝日委員 

 

 

平成29年７月25日（第８回）会議録を事前配付したもので、これを承認した。 

 

 

(１)教育長行政報告 

※山﨑教育長～期間外ですが、８月12日、滝川西高等学校の甲子園での戦いを

見て参りました。とても暑い日でしたが、戦いぶりも熱い試合を見せていた

だきました。３点を返した時は地鳴りがするような声援が巻き起こり、素晴

らしかったと思います。点差は大きかったですが、戦いぶりや走りについ

て、色々なマスコミから褒め称えられたチームでした。 

 

※諏佐課長～教育総務課から報告いたします。 

  行政報告について、期間外ですが、８月８日に、イングリッシュ・デイキャ

ンプを教育支援センターで開催しました。今年初めて小学校５、６年生まで対

象を広げて実施し、総勢31名に参加していただきました。最初のアクティビテ

ィを見学させていただきましたが、どのお子さんも英語を使って一生懸命自己

紹介やコミュニケーションをとっている姿が印象的でした。 

また、事後のアンケートからもとても楽しんだ様子がうかがえ、英語学習に

対する意力向上に繋がったと思います。 

  月間業務計画について、９月６日から21日まで第３回滝川市議会定例会が開
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催されます。 

  ９月29日には、いじめ防止専門委員会議を開催します。 

 

※橋本課長～学校運営課から報告いたします。 

  行政報告及び月間業務計画については、記載のとおりです。 

 

※法村事務長～滝川西高等学校から報告いたします。 

  行政報告について、期間外ですが、西高硬式野球部の甲子園での出場で堀田

将人キャプテンが、雨で延期された８月８日の開会式で選手宣誓を行いまし

た。白と黒の表現でマスコミから注目されました。８月12日の試合では、仙台

育英学園高等学校に３対15で敗れましたが、選手の爽やかなプレーに感動した

と各報道機関から褒められております。 

  また、協賛金については、スポーツ団体等やＯＢからの寄付があり、目標額

３千４百万円を大幅に超える予定となっております。 

  月間業務計画について、９月５日から８日まで前期期末考査が行われます。 

９月16日、就職採用試験が開始されます。 

９月20日、21日、体育祭が行われます。 

９月29日、前期終業式を行います。 

 

※中寺課長補佐～社会教育課から報告いたします。 

  行政報告については、記載のとおりです。 

  月間業務計画について、９月18日、第21回目となるＡｕｔｕｍｎ Ｃｏｎｃ

ｅｒｔが市役所ロビーで行われます。委員の皆様にチラシを机上配付させてい

ただいていますので、よろしければ是非聞きに来ていただければと思います。 

 

※半井図書副館長～図書館から報告いたします。 

  行政報告について、７月15日、「絵本のおはなし会『たまてばこ』なつだ！ま

つりだ！たまてばこ」を実施しました。参加者は211人でした。 

７月16日から８月６日まで３回に亘り、なかそらち図書館ネットワーク推進

事業ボランティア育成研修会「朗読を学ぼう！～ステップアップをめざして

～」が開催されました。延べ98人の方が参加されました。 

  月間業務計画について、読書週間の期間に入るため行事がとても多くなって

います。 

９月16日、古本もってけ祭が自動車学校のＷａｉＷａｉフェスタで３年ぶり

に、くらし支援課と自動車学校との共催で行います。およそ１万５千点の本を

持って行く予定です。 

９月30日、くらし支援課との共催で「まるごと食べよう！！たきかわ産りん

ごＤＥクッキング」を開催します。 

９月23日、～聞かせ屋けいたろうの楽しいうれしい読み聞かせ～が開催され

ます。 
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９月１日から第２回目となる滝川市立図書館を使った調べる学習コンクール

の作品を募集する予定です。 

 

※小山館長～美術自然史館から報告いたします。 

  行政報告について、７番、７月29日、英遠の庭～かいてしたしむ、つくって

たのしむ～の関連事業といたしまして、「英遠 夏フェス！」が美術自然史館ロ

ビーにて開催されました。当日はロビー全体を夏祭りの縁日のように仕立て、

岩橋英遠の作品にちなんだ工作系のワークショップの屋台をオープンしまし

た。屋台について、國學院大學北海道短期大学部の皆さん、空知教育局の皆さ

ん、明苑中学校の美術部の皆さん、それぞれ趣向を凝らした屋台を出していた

だき、各ブースで体験された子ども達に色々な工作を楽しんでいただきまし

た。 

月間業務計画について、郷土館及び華月館が９月をもちまして通常の開館を

終了し、冬季の閉館に入ります。 

 

(２)各所管事務報告 

①教育部補正予算について 

※橋本課長、法村事務長～別添「資料No.４－１」を用いて説明。 

 

報告済 

 

②７月分児童生徒の教育相談等における状況報告について 

※堤主査～別添「資料No.４－２」を用いて説明。 

 

報告済 

 

○議案第１号 滝川市教育委員会の活動状況に関する点検・評価報告書 

について 

※諏佐課長から次のとおり提案理由を説明。 

  滝川市教育委員会の活動状況に関する点検・評価報告書について、地方教育

行政の組織及び運営に関する法律第26条第１項の規定に基づき、別紙のとおり

議会に提出し、公表するものである。 

  報告書について、７ページ、今年度評価いただいた事業の一覧より、こちら

の９事業を７月28日に開催された外部評価会議にお諮りし、評価をいただい

た。 

  外部評価委員の皆様からいただいたご意見について、８ページ以降、各事業

ごとに主な意見を記載しているので、ご覧いただきたい。 

  なお、評価ランクの変更があった事業について、11ページ目、教育施設整備

事業は、予算化された事業を行ったかどうかを評価するのではなく、修繕が必

要な箇所は他にもあるのではということから、全てが完了していない以上Ｂ評
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価が妥当ではないかと意見をいただいた。 

 

原案どおり可決 

 

○議案第２号 平成30年度に使用する小学校用教科用図書の採択について 

※橋本課長から次のとおり提案理由を説明。 

  平成30年度に使用する小学校用教科用図書の採択について、義務教育諸学校

の教科用図書の無償措置に関する法律第14条及び滝川市教育委員会事務委任規

則第２条第５号の規定により、別紙のとおり平成27年度から使用している教科

書を引き続き採択したいとするものである。 

 

原案どおり可決 

 

○議案第３号 平成30年度に使用する中学校用教科用図書の採択について 

※橋本課長から次のとおり提案理由を説明。 

  平成30年度に使用する中学校用教科用図書の採択について、義務教育諸学校

の教科用図書の無償措置に関する法律第14条及び滝川市教育委員会事務委任規

則第２条第５号の規定により、別紙のとおり平成28年度から使用している教科

書を引き続き採択したいとするものである。 

 

原案どおり可決 

 

○議案第４号 平成30年度から使用する小学校用「特別の教科 道徳」の 

       教科用図書の採択について 

※橋本課長から次のとおり提案理由を説明。 

  平成30年度から使用する小学校用「特別の教科 道徳」の教科用図書の採択

について、義務教育諸学校の教科用図書の無償措置に関する法律第13条第５項

及び滝川市教育委員会事務委任規則第２条第５号の規定により、７月20日開催

の北海道第５採択地区教科用図書採択教育委員会協議会において、委員全員一

致で発行者番号17番の教育出版の教科用図書「はばたこう明日へ」に決定され

たことから別紙のとおり採択したいとするものである。 

 

原案どおり可決 

 

○議案第５号 学校教育法附則第９条による平成30年度から小学校特別支援 

学級で使用する教科用図書の採択について 

※橋本課長から次のとおり提案理由を説明。 

  平成30年度から小学校特別支援学級で使用する教科用図書の採択について、

義務教育諸学校の教科用図書の無償措置に関する法律第13条第５項及び滝川市

教育委員会事務委任規則第２条第５号の規定により、これまでに採択された図
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６．そ の 他 

 

 

 

７．閉   会 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

書に追加をして別紙のとおり新規図書９冊を採択したいとするものである。 

 

原案どおり可決 

 

○議案第６号 平成30年度に使用する高等学校用教科用図書の採択について 

※法村事務長から次のとおり提案理由を説明。 

  平成30年度に使用する高等学校用教科用図書の採択について、滝川市立学校

管理規則第38条第２項の規定により、別紙のとおり採択するものである。 

 

原案どおり可決 

 

(１)次回会議日程 

※諏佐課長～次回の教育委員会会議の開催についてお諮りし、９月26日（火）午

後１時30分から開催することで承認あり。 

 

午後１時54分 

 

以上会議の顛末については相違ないので、ここに署名する。 

 


